

# 寒假日记

## A 一次难忘的钢琴比赛

□郑州澳新国际学校  
三(1)班 许梓涵  
辅导老师 慧心

寒假里,让我最难忘的,就是到河南省艺术中心参加河南省十五大青少年钢琴家邀请赛。

到了比赛场地,我和我的队友们去现场试琴,我又紧张又兴奋,紧张的是参加这次钢琴比赛的全都是在以往的钢琴赛事中获得冠亚季军的优秀选手。兴奋的是我终于有机会把近一个月练习的成果在舞台上演奏给大家,展示最优秀的自己。

时间就像一匹奔跑的骏马,转眼间就跑完了无

边无际的大草原,很快就轮到上台表演了。我突然更紧张了,心里就像揣了一只小兔子,不停地蹦跳。又像十五个吊桶打水七上八下的。但是当我站在舞台上,看到了钢琴老师对我鼓励的微笑,听到大家对我报以热烈的掌声,我突然有了信心,鼓起勇气去克服害怕和紧张情绪。我面带微笑地鞠躬走向钢琴,从容坐下整理好裙摆,深呼吸,提手腕上琴,节奏稳定、流畅地弹完了整首曲子。当我听到掌声再次响起的时候,我知道,我的演出成功了!

接下来就是紧张地等

待公布成绩了,我获得了河南省钢琴新人奖,并获得了新年前再次在艺术中心音乐厅演出的机会,当我从老师手中接过沉甸甸的奖杯和证书的时候,我高兴得差点哭出来,那一刻,我觉得这一个月的辛苦都是值得的。

虽然这次钢琴比赛我并没有拿到最高奖项——河南省青少年钢琴家奖,但是通过比赛,我明白了“台上一分钟,台下十年功”的道理,也明白了所有的付出和努力都会有收获,我一定会再接再厉,在明年的比赛中取得更好的成绩!

## D 深圳三日游

□郑州市正弘国际学校  
三(1)班 冀翔宇  
辅导老师 慧心

“走,咱们去火车站吧!”农历腊月二十九,我和家人们踏上去往深圳的火车。为什么我们要去深圳呢?因为它是我们中国四大城市之一。

在大年三十早上,我们抵达了终点站——深圳。很快我们来到地铁站,乘地铁时,我发现,深圳地铁票是一个类似硬币的东西。出地铁后,我发现,深圳早晨的天气也这么热!

来深圳之前,我在网上发现,深圳和香港隔海相望,深圳有许多好玩的,比如:世界之窗,小梅沙……也有双皮奶、海鲜等美味小吃!

我最爱的景点就是世界之窗的“夜景”了。我们先看到的就是角斗场,角斗场虽然属于罗马,但也是犹太俘虏建的,角斗场原名 Gladiators Arena,是贵族看人和兽打架的地方,或兽和兽打架的地方。第二个就是世界之窗的仿形埃菲尔铁塔,原名 Eiffel Tower。我们步行爬到第一层时,烟花秀刚好开始,有的像花一样绽放,有的像星星一样星光闪闪……五彩斑斓,绚丽夺目。最后就是 Eiffel Tower 的灯光秀了,璀璨的灯光千姿百态,变化多端,组合成很多与众不同的造型,配上振奋人心激情四射的音乐,令人震撼,回味无穷。

别问我第二个喜欢的是什么,如果你问了我,我会毫不犹豫地告诉你:小梅沙!

我们准备打车去小梅沙,可车是5座的,加上司机一共是6人,所以司机只给我们送到了公交站就扬长而去,即使我和妹妹都是小孩子呀。因此,我找到了深圳的第三个印象:交通严!

我们坐巴士到了小梅沙站后,我卷起裤腿,向大海跑去。我的脚趾在骄阳似火的太阳下碰到冰冷的海水,那叫一个爽啊!我向大海深处走去,可大海掀起的浪花毫不留情地和我来了个亲密接触,好像在欢迎我,衣服湿了,我太冷了。上了岸就叫爸爸给我买泳裤。换上泳裤,就赶紧和调皮的大海一起玩耍。休息时我们开始在沙滩上挖了一个坑,堆起了一堵墙准备抵抗海水,可是我发现海水涨不到我们这里,于是想,如果能把海水引过来就好了,所以我们把城墙破了一点,发现旁边游玩的人挖的沙坑破了,人也走了,我们借助那个坑把水引了进来,只可惜沙对水的吸收能力太强,水存不住,原来大海也是有独立思想的,正所谓万物皆有个性。最后我们玩够了,也饿了,于是我们离开大海去吃饭。这次的赶海之旅真是令我流连忘返,我还会再回来的!

深圳不愧是第一个改革开放的城市,它能从一个小小的渔村发展到一个大都市,便利的交通,美味的小吃,干净的街道,鳞次栉比的高楼大厦……给我留下了深刻的印象。

我相信经过我们的努力,郑州也会像深圳一样发达。

## B 宁波植物园之旅

□郑州市金水区文化路  
第一小学三(7)班 宋子杨  
辅导老师 慧心

在这个美好的寒假里,我们一家人坐着飞机来到了宁波。

这次旅行,最让我难忘的就是参观植物园。那里的植物品种很多,分为野生植物,热带雨林植物等。我们一家人先去参观了野生植物区,这个区域的每一种植物都很奇特。尤其是麻花树,它的

树干是由几根树枝像麻花一样扭在了一起,树下也有像麻花一样的树根。还有一棵更奇特的树,它的名字叫见血封喉树,见血封喉树的特征是,身体上长着像针一样尖尖的东西,这棵树有着极其强大的毒性,只要碰一下它那像针一样尖尖的东西,就会身体发痒。箭毒木的乳白色汁液含有剧毒,一经接触人的伤口,就会使中毒者血管封闭,窒息死亡,

所以人们称它为“见血封喉”树。接着,我们又去参观了热带雨林区,这里的植物在我们的生活中基本都很常见,有香蕉树,上面结满了像月牙一样的香蕉,一串一串的,十分好看。还有柠檬树,上面挂着像小太阳一样的柠檬,还有荔枝树等。

通过这次的植物园之旅,我学到了很多知识,那么多神奇的植物,让我流连忘返。

## C 回姥姥家

□郑州市金水区文化路  
第一小学三(8)班 赵耀  
辅导老师 慧心

那天天气十分寒冷,早上我睁开眼睛到窗边一看,“哇!”室外全被白色的雪覆盖着,一眼望去整个世界白茫茫的,天空格外明亮,这时天空中还在飘洒着鹅毛般的大雪。想着要回姥姥家,能和家人团聚还能和大雪亲密接触,我顿时欣喜若狂、激动万分。

我们简单吃了一些早餐,就急匆匆地出发了。路上的行人并不多,无论是骑车的步行的还是开车的都在小心翼翼地缓慢行驶着,我瞬间闪过一个念头:想让爸爸开车来一个惊险、刺激的飙车,但被爸

爸果断拒绝了!不过,在行驶中有时刹车时车身摆尾扭动,同样有刺激和快感。一路上我们边说边唱,边欣赏室外的美景,整个世界变得格外纯洁,异常美丽。

终于到了姥姥家,全家人都已经到齐,都在等待着远道而来的我们顺利归来,下车以后我立马投入了打雪仗、堆雪人,在雪地中疯狂地跑啊,跳啊、闹啊,有时踢球,有时放炮,并没感觉到寒冷,而是满身火热。更加激动的时刻到来啦,姥姥、大姑、二姑、姨妈纷纷往我兜里塞厚厚的大红包,兜快撑破啦,都希望我新的一年学习进步,开心快乐成长,我喜出望外,感

觉瞬间成了小财主!

很快午餐已经准备好啦,大姑二姑为大家准备了丰盛的午餐,饭菜摆满了整整一桌,而且还在陆陆续续地上菜,虽然饭菜非常丰盛,但是更吸引我的还是外面的雪,无论妈妈怎么呼喊我,都无法使我回到桌子上吃饭,终于妈妈使出了杀手锏,“准备吃西瓜啦。”我听到后箭一般地冲到了饭桌旁,但妈妈说:“吃西瓜以前,必须先吃饱饭。”我无可奈何地只好先吃饭啦,西瓜可是我的最爱呀,无论如何我都要吃到的。

时间过得很快,不知不觉天色已晚,我们一路边走边唱回到了郑州。

## E 遇见趵突泉

□郑州市中原区育才小学  
三(1)班 裴一涵  
辅导老师 赵相如

趵突泉以清、静中有动,令游人驻足凝望。

趵突泉的水清澈见底。可见鱼儿之游动,水草之浮动;望满池硬币银光闪闪,看泉眼滚涌微波粼粼。

趵突泉的水静若明镜。可见天空之静美,湖边之楼台;望朵朵腊梅冰

清玉洁,看个个花灯绚丽多彩。

趵突泉水流潺潺。如顽皮的精灵一刻不停歇,如害羞的娇女蒙着薄面纱。那池中的水泡似串串珍珠,随波荡漾。那泉池像鱼儿的天堂,时而巡逻,时而开会,时而觅食,忙得不亦乐乎!泉水在阳光的照射下,闪闪发光。微风拂过,泛起涟漪,那景色令我流连忘返!